

Zprávy z Omea

Ctyřlétý hošík upálil sestřičku.

Charlotte, N. C. — Ctyřlétý chlapec farmáře E. G. Fridaye z Iredellu úmyslně zapálil satečky na své dvouleté sestřičce, která bídne uhořela. Když byl hošík tázan, proč ten brozný čin učinil, prohlásil hostejně: "Proto!"

Poměry na Ellis Islandu.

Na Ellis Islandu panuje terror, poněvadž kolikrát na nejmenší udání je ten či onen přistěhovalec zadržán a musí trpět svízele na o-ostrově týdny i měsíce. Teprve po dlouhém dopisování, když se zjistí, že udání bylo ničmenné, je takový přistěhovalec připuštěn. Pobyt na Ellis Islandu není nikomu příjemným, poněvadž tam nezachází se s nikým s rukavičkami. Každý musí být spokojen, ať již se děje co děje a když není, tedy nese všechny možné následky. V poslední době zadržena byla rodina Adolfa Spatze, jenž bydlil kdysi ve Vídni a měl tam svůj obchod. Zanechal prý dluhů za 50,000 korun a je žádáno, aby byl zaslán nazpět a vyrovnal se. Spatze vysvětloval celou věc jinak. Právil, že sice zanechal dluhy doma, ale že hlavní povinnost měl ke svému tehánovi, kterému zůstal dlužen 17,000 korun, ostatní peníze pak že je dlužen jiným věřitelům. Když odjížděl předal obchod svůj svému tehánovi se souhlasem věřitelů, a by tento se s nimi vyrovnal podle možnosti. Nemá prý tedy žádné viny a zodpovědnosti v této příčině. Že mu obchod nešel, není na tom vinen sám a může dokázat, že nechtěl nikoho podvádět. Než přijel do Ameriky, vyřídil všechny svoje záležitosti, jak zákon žádá. Udání bylo ovšem zasláno a přistěhovalecké úřady se ihned zachytily této sebe menší a zcela nepatrné poznámky jako tonoucí stébla. A právě proto stává se, že lidé úplně neviní jsou zadržováni a týráni následkem nedostatečných přistěhovaleckých zákonů. V Americe je zločinec dost a Amerika sama je vyehovává z pořádných lidí, nemají se tedy lekat, když někdo unikne a zanechá za sebou něco dluhů. Amerika byla původně útočistištěm zločinců, to nikdo nepopře a nyní chce být náramně čestnou zemí. Ani obnažené sochy nesmějí být veřejně vystavovány. (O té mravní vyspělosti!)

Dvojnásobný vrah uprchl ze státní káznice.

Ze státní káznice v Columbus, O., uprchl 34letý Michal Soboleský, který byl pro dvojnásobnou vraždu odsouzen k doživotnímu vězení. Opatřil si dlouhý černý kabát ženy dozorce dlouhá, na hlavu si posadil ženský klobouk se závojem a prošel bez překážky hlavním vchodem. Pod ženským oblekem měl trestanec šedý oblek, který náležel synu dozorce. Soboleský zabil v r. 1900 v březnu staré manžele Kruegerovy na jejich farmě, zmoenil se peněz asi \$1,200 celkem, urtvoval zakopal do sklepa a farmu Kruegerových zapálil. Ale později vše vyšlo na jevo a tak byl Soboleský, již v červnu téhož roku odsouzen k doživotnímu vězení.

Děravá svoboda.

Při prohlídce sochy Svobody v přístavu new-yorském se ukázalo, že v bronzových kusech, z nichž je socha sestavena, je na padesát menších děr. Otvory ty se utvořily vlivem počasí na místech, kde bronz byl tenčí, v různých záhybech šatu a pod. Znaleci však prohlásili, že socha ještě vydrží sta a sta let.

Náměstícnice.

Řidič motoru pouliční káry na Nostrand ave. v Brooklyne zaskočil ráno ve 3 hodiny před policií, ani staneč na Clymer ulici a sdělil poručníkovi, jenž zastával právě

službu, že jel právě kolem bíle oblečené ženy, krácející ve spánku. Lyman nalezl ženu ve vzdálenosti asi jednoho bloku od Taylor ulice. Měla na sobě pouze noční roucha, sáhající jí až k nohům. Rozpuštěné vlasy visely jí po zádech a ruce měla částečně pozdvížené. Nalezala se na asfaltové dlažbě mezi východními koleji a chodníkem. Bosé nohy a spodní část roucha měla blátem postříkané. Lyman a policista, jenž ho doprovodil, chopili ji každý za rámě. Žena v témže okamžiku otevřela oči. V témže okamžiku dala se však také do křiku a upadla v hysterické vytržení. Policisté snažili se ji ubezpečiti, že se nalezá v dobrých rukou, ale ona nepřestala křičeti a jenom se značnou námahou dopravena byla na policejní stanici, kde jí byl zaopatřen nejnutnější potřebný kus oděvu. Jeli-kož trpěla značně chladem nočním a deště, povolali policisté ambulanci, ale náměstícnice odepřela přijetí lékařské pomoci. Když se poněkud utišila, odpověděla na otázky policie, že se jmenuje Zofie Michaelsova, jest 22 roky stará, svobodná a bydlí v č. 206 Lee ave. Vyzkazuje, vypravovala, že někdy chodí ve spánku, ale až dosud nikdy nevyšla ze svého domova. Dodala, že pracuje jako šička a že její rodina nedávno přestěhovala se z Manhattanu do Williamsburgu. Policista dovedl mladou ženu domů a zde sledováno, že rodina její ničeho nevěděla, že by deera strávila valnou část noci na ulici. Dívka ve svém nepřírozeném spánku vstala z postele, otevřela dveře kuchyně, sešla po schodech a odemknuvši si dvoje dveře, vyšla do pošumorné noci.

Principál veřejné školy Marquette zbuven místa pro skandální život.

Chicagoští školní rada ve své schůzi propustila ze služby Charles W. Minarda, ředitele veřejné školy Marquette, jenž byl před nedávnem suspendován. Propuštění bylo usvědčeno tím, že Minard, jenž přítomně žije na farmě ve Wisconsinu, neuznal za dobré do- staviti se před školní radu a hájiti se z obvinění, jež bylo proti němu vzneseno. Na místo Minardovo byla přesazena Mary E. Tobinová, ředitelka školy Hammond. Školní rada přijala současně resoluci, že Minard sám svou nepřítomností a hostejností připravil se o všechna práva, jaká měl vzhledem na svůj kontrakt se školní radou a že bylo jeho povinností dostaviti se před výbor školní rady a obhajovati se z obvinění, jež byla proti němu vznesena. Mlčení Minardovo a nepopíratelná fakta spojená s jeho životem vrhají prý stín na charakter učitelstva a jeho propuštění je prý nutné, aby dobrá pověst veřejných škol byla zachována. Minard byl ženat, ale jak se tvrdí, udržoval tajnou známost s jistou vdovou. Tajně za ní jezdil a když jednou opět nepřišel domů po celou noc, zoufala si jeho manželka a otráвила se karbolou. To stalo se před necelými 4 měsíci. — Tedky se nevědělo, proč si zoufala. Za dva měsíce po této samovraždě se však Minard s vdovou oženil a koupil si farmu v Grand Rapids, Wis., kde od té doby žije. Vše provedeno bylo úplně tajně a nikdo o tom nevěděl, až deera té vdovy konečně dopsala listy přátelům, že se její matka jmenuje nyní Minardová a tu vše vyšlo na jevo a časopisy z toho učinily takový skandál, že si toho školní úřady byly nuceny povinnosti. — Minard byl zapleten do skandálních pověstí již dříve a školník jeho školy vystoupil proti němu jako svědek, ale školník byl tehdy propuštěn a pan ředitel těžil se dále přízni svých představených i podřízených.

Podporujte ve svém vlastním zájmu nejlepší a největší český hospodářský list, jakým je bez odporu "Česko Americký Venkov."

Prof. Paul H. Grumman z nebrasské university uspořádá řadu přednášek o germánské mytologii v omašské veřejné knihovně každé pondělí odpoledne počínaje pondělím, dne 2. října až do 22. ledna příštího roku. Tyto přednášky budou pořádané pro žáky vysokých škol, kteří se o německou literaturu zajímají, jakož i pro širší veřejnost. — Známý zdejší spolek Věrnost Západu, č. 474, Bratrské Jednoty Americké, chystá na den 18. listopadu 1911 velikou zábavu, která se bude konati v sáň Bratří Divišů na již. 13. ul. Začátek o 8. hodině a vstupné 25 centů. O dobrou hudbu, náležitě občerstvení a srdečné pobavení postará. — Spolek sv. Kateřiny uspořádá v neděli, dne 26. listopadu 1911, velké martinské posvícení, na které přátelé dobré a ušlechtilé zábavy upozorňujeme již nyní. — Majitelé holřen, kteří jsou proti nedávnému závaznému holřen, rozluštěli problém, jak se vyhnouti opatření ordinance aniž by se vystavili nebezpečí. Rozluštění stalo se před policejním soudem, když A. L. Pardun, majitel holřen Hanshaw, žalovaný holřeskými tovaryši pro přijímání peněz za holření v neděli, byl propuštěn. Hlavní svědek žaloby, holřeský pomocník, prohlásil na stoli svědků, že ve zmíněném holření byl oholen a o bližší tonickými přípravky ošetřen, začal zaplatit 15 centů. Jeho svědectví bylo poraženo majitelem holřen, Pardunem, a jeho pomocníkem, Milton Scottem, kteří prohlásili, že bylo zákazníkovi ihned při vstupu řečeno, že za holření se neplatí nic, avšak za toniku se požadují 15 centů. Na základě převahy svědectví obhajoby byl Pardun z obžaloby propuštěn. Resultát tohoto rozhodnutí jest ten, že holřiči budou moci vykonávat svoji práci i v neděli bez porušení ordinance, jestliže se budou řídit příkladem Pardunovým. Ku zadržování porušování ordinance jest dle prohlášení Stanley Rosewatera, zástupce obžalovaného, nezbyt- nouto, aby holřiči vysvětlili svým zákazníkům, že holření a střihání jest v neděli úplně bezplatné, avšak že za toniku a jiné ošetření a upravení hlavy požadují náhradu obnosem stanoveným pro holření a střihání. — Vojská posádka z pevnosti Omaha a Fort Crook spolu s celou národní gardou státu Nebraska bude se podílet na velké vojenské parádě při Ak-Sar-Ben slavnosti ve čtvrtek dne 5. října. Generál Smith se svými asistenty převezme velení nad pravidelným vojskem a přivede do parády celou posádku obou pevností vyjma něco málo mužů nutných k obslu- žbě pevnosti. Jelikož však nebude v pravdu tolik pravidelného vojska jako předěšlého roku, kdy zde byly trupy z mnoha částí země, národní garda povstalo mezeru vyplní, takže právd bude právě tak imponantní a skvělý jako byl minulý. Je oznámeno na 5,000 mužů vojska a milice. Velení nad národní gardou převezme brigádník generál Jos. A. Storch. — Ku registraci voličů byl vyhrazen den, a sice na úterý 3. října. Kdo se ještě nedal registrovati, neopomeť tak učiniti ve shora udaný den, neboť jen tak bude mít právo účastnit se důležitých listopadových voleb. — Dopis zasláný z Chicaga tajemníku dobytčí bursy, A. F. Strykerovi, přinesl zprávu, že společnost Northwestern dráhy vydala novou dobytčí sazbu z okamžitým uvedením v život, obnovivši starou 75-procentní nákladní sazbu na krmený dobytek zasláný z okresu ležícího mezi řekou Missouri a státem Illinois. Současně roz- šířila se pověst, že Rook Island a jiné dráhy majitel své linie v téže věci semě zamýšlejí vydati stejné

OMAHA.

Prof. Paul H. Grumman z nebrasské university uspořádá řadu přednášek o germánské mytologii v omašské veřejné knihovně každé pondělí odpoledne počínaje pondělím, dne 2. října až do 22. ledna příštího roku. Tyto přednášky budou pořádané pro žáky vysokých škol, kteří se o německou literaturu zajímají, jakož i pro širší veřejnost. — Známý zdejší spolek Věrnost Západu, č. 474, Bratrské Jednoty Americké, chystá na den 18. listopadu 1911 velikou zábavu, která se bude konati v sáň Bratří Divišů na již. 13. ul. Začátek o 8. hodině a vstupné 25 centů. O dobrou hudbu, náležitě občerstvení a srdečné pobavení postará. — Spolek sv. Kateřiny uspořádá v neděli, dne 26. listopadu 1911, velké martinské posvícení, na které přátelé dobré a ušlechtilé zábavy upozorňujeme již nyní. — Majitelé holřen, kteří jsou proti nedávnému závaznému holřen, rozluštěli problém, jak se vyhnouti opatření ordinance aniž by se vystavili nebezpečí. Rozluštění stalo se před policejním soudem, když A. L. Pardun, majitel holřen Hanshaw, žalovaný holřeskými tovaryši pro přijímání peněz za holření v neděli, byl propuštěn. Hlavní svědek žaloby, holřeský pomocník, prohlásil na stoli svědků, že ve zmíněném holření byl oholen a o bližší tonickými přípravky ošetřen, začal zaplatit 15 centů. Jeho svědectví bylo poraženo majitelem holřen, Pardunem, a jeho pomocníkem, Milton Scottem, kteří prohlásili, že bylo zákazníkovi ihned při vstupu řečeno, že za holření se neplatí nic, avšak za toniku se požadují 15 centů. Na základě převahy svědectví obhajoby byl Pardun z obžaloby propuštěn. Resultát tohoto rozhodnutí jest ten, že holřiči budou moci vykonávat svoji práci i v neděli bez porušení ordinance, jestliže se budou řídit příkladem Pardunovým. Ku zadržování porušování ordinance jest dle prohlášení Stanley Rosewatera, zástupce obžalovaného, nezbyt- nouto, aby holřiči vysvětlili svým zákazníkům, že holření a střihání jest v neděli úplně bezplatné, avšak že za toniku a jiné ošetření a upravení hlavy požadují náhradu obnosem stanoveným pro holření a střihání. — Vojská posádka z pevnosti Omaha a Fort Crook spolu s celou národní gardou státu Nebraska bude se podílet na velké vojenské parádě při Ak-Sar-Ben slavnosti ve čtvrtek dne 5. října. Generál Smith se svými asistenty převezme velení nad pravidelným vojskem a přivede do parády celou posádku obou pevností vyjma něco málo mužů nutných k obslu- žbě pevnosti. Jelikož však nebude v pravdu tolik pravidelného vojska jako předěšlého roku, kdy zde byly trupy z mnoha částí země, národní garda povstalo mezeru vyplní, takže právd bude právě tak imponantní a skvělý jako byl minulý. Je oznámeno na 5,000 mužů vojska a milice. Velení nad národní gardou převezme brigádník generál Jos. A. Storch. — Ku registraci voličů byl vyhrazen den, a sice na úterý 3. října. Kdo se ještě nedal registrovati, neopomeť tak učiniti ve shora udaný den, neboť jen tak bude mít právo účastnit se důležitých listopadových voleb. — Dopis zasláný z Chicaga tajemníku dobytčí bursy, A. F. Strykerovi, přinesl zprávu, že společnost Northwestern dráhy vydala novou dobytčí sazbu z okamžitým uvedením v život, obnovivši starou 75-procentní nákladní sazbu na krmený dobytek zasláný z okresu ležícího mezi řekou Missouri a státem Illinois. Současně roz- šířila se pověst, že Rook Island a jiné dráhy majitel své linie v téže věci semě zamýšlejí vydati stejné

tariffy. Toto poslední oznámení znamená, že zdejší trh dobytí vítězí v boji zahájeném dobytčí bur- sou South Omahy, když tato v červenci protestovala proti zvýše- ní sazbě na dopravu krmného do- bytka odtud illinojská pastviště. Tehdy dobytčí bursa v zájmu farmerů podala petici mezinárodní obchodní komisi, v kteréž žádala za zrušení tariffu obsahujícího zvýšení přes starých 75 procent. Komise zasedala dne 4. srpna a usnesla se na zrušení zvýšeného tariffu do 15. prosince. Stará saz- ba číhí south-omašský trh jedním z největších svého druhu světa. — Omašská plodinná bursa vyšetřovala poplatky za přesno- vání, prohlídku a vážení obilí v jiných trzích a dospěla k tomu, že poplatky v Kansas City a Minne- apolis jsou několikrát tak vysoké nežli v Omaze. Omašská plodinná bursa v několika dnech roz- šířila dodavatelům obilí informativ- ní dopis, jehož tenorem jest: Vše- chny dráhy vedou do Omahy přímo se svými vlastními vlaky a tím skýtají snadné a rychlé zaplacení. Vážné a prohlídkové oddělení jest na výši vzorné dokonalosti. Poplatky za vážení, prohlídku a pře- snování je sníženo na minimum. Ceny u porovnání s jinými trhy jsou: Omaha, 75c za káru; Minneapoli, \$2.25 za káru; Kansas City, \$1.65 až \$2.91 za káru. — Sdružení lékařů-osteopatů zahájilo páteční schůzi v hotelu Millard svoji dvanáctou výroční konvenci za přítomnosti asi 60 členů ze všech končin státu Nebraska.

Ku registraci voličů byl vyhrazen den, a sice na úterý 3. října. Kdo se ještě nedal registrovati, neopomeť tak učiniti ve shora udaný den, neboť jen tak bude mít právo účastnit se důležitých listopadových voleb.

Pan Bohumil Šimek, profesor na universitě Iowské, byl jmenován zástupcem do Národního O- chranného Kongressu, jednoho nejuzavřenějšího spolku vědátorů amerických — "American Association for the Advancement of Science". Pan profesor je tohoto spolku předsedou geologického oddělení, ačkoliv na universitě přednáší botaniku. Vedle tohoto kuba a jednu deuru Marii, provdávati Iowský Hospodářský spolek státní. Čechu dostává se tím vy- sokého uznání u jinorodovců za jeho schopnosti, ale Čech — Čecha neuznává. Profesor Šimek hlásí se vždy otevřeně ke svému národu. — Jak se dovídáme, manželka našeho dlouholetého a váženého přítele, P. A. Korába z Iowa City, Ia., je opět vážně nemocna. Preje- me jí brzkého uzdravení. — Pan Josef Slezák, jeden z nejstarších osadníků českých v Iowa City, Ia., je již delší dobu upoután na lůžko. Nadějeme se, že se v brzku pozdraví. — Řada starých osadníků omašských byla opět ztenčena o jednoho veterána. Tentokrát jest to náš dávný přítel pan Josef Kad- lík z č. 1431 již. 14. ulice, jenž rozloučil se se světem v neděli ve 3 hodiny odpoledne v stáří 72 roky a 4 měsíce. Zemřelý krajan narozen byl 15. dubna 1839 a po- cházel z Němčic u Domažlic a do Ameriky přijel v roce 1880 a ihned se usadil na farmě v okrese Saline. Odtud pak v r. 1888 přestěhoval se do Omahy, kdež zůstal až do smrti. Zanechává po sobě man- želku Marii, dvě syny Josefa a Ja- kubu a jednu deuru Marii, provd-anou Karlovskou. Tělesné pozůstatky zesnulého krajana budou dnes ve středu ve 2 hodiny odpoledne převezeny na Národní hřbitov. Pohřeb vypraví pohrobek Fr. Janda. Pozůstatky vystavujeme nelicencovanou soustrast.

Ku registraci voličů byl vyhrazen den, a sice na úterý 3. října. Kdo se ještě nedal registrovati, neopomeť tak učiniti ve shora udaný den, neboť jen tak bude mít právo účastnit se důležitých listopadových voleb.

Noviny se prý nečtou, pravi umohý kopal, když má za ně pla- tít. Ale že tomu tak není, dokáže pan Benda starší, neboť při pouhé zmínce o něm, co znalce hub "Vá- clavěk" v dopise paně Netušilové, dostalo se mu tolik žádostí za doprovod na "Václavky" od ně- koho pohlaví, že se toho až zalékl a nevěděl, sdáti má ty zástupy dam doprovázeti až namokne, ane- boť všit do zádech. Pan Benda je sice galantní starší pán, ale tak- to má prý z dam přece jenom strach. — Ve čtvrtek, dne 21. září, od- býval se pohřeb p. Otty Laušma- na. Pozůstatky jeho dopraveny do

Iowa City, Iowa, na Oak Hill hřbi- tov a pochovány podle otce, sestry a dvou bratrů, kteří jej před mno- ha léty předešli. Zesnulý narodil se v Creston, Iowa, dne 14. února 1884. Svě otčí mládí strávil v Iowa City, ztratit otce ve věku 2 let. Když se jeho matka znovu provdala za Jos. Schmida, odstě- hoval se s ní do Verdigre, Nebr., kde byl po kolik roků zaměstnán v železářském obchodě svého ne- vlastního otce. Před dvěma roky si zařídil obchod téhož druhu s p. Chas. Ječmínkem a těžil se vše- obecně oblíben pro svou milou po- vahou. Před několika měsíci ochu- ravěl a nemoe jeho se zhoršila tou měrou, že musel být převezzen do Omahy ku léčení, a ačkoliv se lé- kař i ošetřovatelky všemožně sna- žily, přec nemocí srdce vady pod- lehnul. Pozůstatky jeho do Iowa City provázely matka a sestra Emma. Milostná Burešová z O- mahy, sestra to paní Šmidové, pan a paní Ječmínkovi a p. Chas. Ječ- mínková z Verdigre, Nebr. Pohřeb v Omaze vypravil pan Fr. Janda a v Iowa City pan W. Hunschrieh. U rakve promluvil slova útěchy pan profesor B. Šimek. Zesnulý náležel ku řádu Bílá Hora, č. 5, ZČB. I. ve Verdigre, Nebr., a ku Loží Odd Fellows, č. 343. Pozůstat- kům projevueme naši srdečnou soustrast.

Velkolepou zábavu uspořádá spolek sv. Ludmily, číslo 46, Č. J. Z., na Americké Posvícení, ve čtvrtek, dne 30. listopadu 1911, v sáň Bratří Divišů na jižní 13. ul. O výtečnou hudbu jest postaráno. Začátek stanoven jest na 7. hod. večerní. Vstupné obnáší pouze 25c pro osobu.

Byli jsme potěšeni milou ná- vštěvou slečny Olgy Peškové, de- cery pana Josefa L. Pešky, obcho- dníka v Benson, která přišla před- platit tatínkoví Pokrok Západu. Slečna vrátila se nedávno z výlet- ní cesty Západem. V Denver, Colo., zdržela se několik týdnů, načež se odebrala do Los Angeles, Californie, aby se pokochala pří- rodními krásami pacifického po- běží a osvěžila se mořským vzdu- chem, čehož opravdu docílila, ne- boť jí tvářičky květovaly jako ta rů- že, kterou měla zatknout v ži- vótku. Těšíme se na opětnou ná- vštěvu a knihy budou do té doby připraveny.

ZPRÁVY ZE SCRIBNER, NEBR.

Herman Weiman odejel v ú- terý do Omahy, aby tam navští- vil svoji manželku, jež se tam na- lezá v nemocnici, kdež byla nucena se podrobit operaci na zápal slepého střeva. — Bratři John a Tom Pruss-ovi odjeli ve středu do Orchard, Neb., kdež budou několik neděl vypo- máhat svému bratru na farmě. — Ve středu zavítali sem ob- chodníci, čili "North Bend Boost- er Club" na automobilech, oznam- ující kormovnou výstavu, kterou tam budou odvívat ve dnech 3., 4. a 5. příštího měsíce. — Herman G. Meyer se minulý pátek navrátil po několika-denní návštěvě z Kanady, kdež byl zá- roveň na prohlídce pozemků; jak se vyslovil, jest tam dobrá vyhlíd- ka na úrodu pšenice, která jest právě dosazena. — V pondělí bylo odtud mno- ho lidí ve Snyder na pohřbu Johna Maacha, jenž byl nějakým způsobem minulý pátek usmrcen pobíže West Point na dráze North West- ern. Jak se za to má, byl pozdě večer zasažen nákladním vlakem, jedoucím na sever a na místo za- bit. — John Dunaway, bydlící pohř- bů North Bend, zpravil okresního šerifa, že mu byl ze středy na čtvrtek odveden z maštale pár ko- nů. Má se za to, že byli ukrade- ni. — Slečna Allegro Wilkens byla odtud přes neděli v Dodge na ná- vštěvu u přátel. Zpravodaj.